

黑龍江  
推優惠新措

創新創業

助大學生創業

富硒耕地

地方債券

人事動態



■黑龍江各級團組織通過舉辦創業故事分享活動，鼓勵大學生創業。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 王欣欣 哈爾濱報道）「我畢業兩年了，工作不太理想，一直想自己創業卻因為缺乏資金，聽了陸昊省長親自教我們創業的思路和操作流程，我這回下定決心了。」旁聽了黑龍江省大學生創新創業工作推進大會的李建利興奮地說。黑龍江為鼓勵在校和畢業五年以內的大學生創業，將推資金扶持、稅費減免等多重優惠政策。同時，還將建立創新創業學分積累轉換制度，今後經高校評估後，大學生（研究生除外）休學創業學籍最長可保留八年。

#### 降低門檻 簡化流程

黑龍江省近期出台《關於促進大學生創新創業若干意見》，從降低創業准入門檻、完善融資擔保體系、實施稅費減免等八個方面提出30條具體措施，加大對大學生（含各類高校在校生、畢業五年內的各類高校畢業生、出國留學回國人員）創新創業扶持力度。其中特別提出，省級財政將投入2億元（人民幣，下同）新成立大學生創新創業小額貸款擔保公司、每年安排1億元大學生創業「種子資金」、每年安排3,000萬元為大學生創新創業闢建孵化基地。

為進一步降低大學生創業的准入門檻，簡化大學生創業流程，今後戶籍證明和創業培訓合格證，將不再作為該省大學生創業者申請小額擔保貸款的前置性條件。

### 廣西擁19「長壽鄉」居內地之首



■廣西富硒產品走熱。記者唐琳攝

香港文匯報訊（記者 唐琳 廣西報道）廣西國土資源廳日前公佈了自2013年以來對廣西1:5萬土地質量地球化學評價結果，檢測結果顯示，第一批4個市縣的土壤中優質富硒耕地與園地約49萬畝，比例達9.85%。據統計，目前廣西已掛牌的「長壽之鄉」已經達19個，居內地之首。

廣西國土資源廳副廳長田鳳鳴介紹，目前世界上許多專家學者均鑒定出富硒產品是與人類長壽相關聯，而廣西多處土壤含硒，廣西硒產品具有先天優勢和廣闊的發展前景。

田鳳鳴說，根據目前的檢測，廣西土壤均以一等土壤為主，七成為優質土地，清潔程度好。據悉，2007至2009年間，廣西相關部門就對南寧、貴港和北海三個地區進行目標區域地球化學調查，當時發現三地2.9萬平方公里的土壤中，就有2.1萬平方公里富硒土壤，比例高達九成。自廣西巴馬成為世界著名的長壽之鄉後，廣西各地掀起「長壽之鄉」掛牌熱。目前廣西已註冊的硒產品公司達53家，較13年翻了近五倍，產品涉及大米、茶葉、水果等。

### 新疆首發59億地方政府債券

香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報道）新疆第一批政府一般債券日前借用財政部國債發行招投標系統公開招標發行成功。據悉，這59億元（人民幣，下同）一般債券資金，將用於償還審計確定截至2013年6月30日政府債務中今年到期的部分債務本金。

據悉，此次發行工作是自治區政府首次自行發行地方政府債券，由自治區政府授權自治區財政廳組織發行工作，參與投標的承銷商17家，其中主承銷商9家。此次發行為三年期11.8億元、五年期17.7億元、七年期17.7億元、十年期11.8億元一般債券，利率分別為2.84%、3.07%、3.37%、3.41%，招投標倍數分別為2.93、2.87、2.81、2.74。

今年以來，國內經濟面臨嚴峻的下行壓力，為了緩解地方政府還債壓力，支持地方經濟發展，經國務院批准，2015年發行一定額度的地方政府債券置換清理甄別後納入預算管理的地方政府存量債務。新疆第一批地方政府債券置換存量債務額度為136億元，其中一般債券109億元，專項債券27億元。

### 黃文輝林銳任福建廈門副市長

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報道）福建廈門市十四屆人大常委會第二十七次會議27日召開，會議經表決通過，決定任命黃文輝、林銳為福建廈門市副市長。

黃文輝曾被媒體稱為高學歷、專家型幹部，此次晉升副市長，



■黃文輝。 網上圖片

■林銳。 網上圖片

也使外界對這位專家型幹部的履新充滿期待。而林銳獲任後，則成為廈門市政府領導班子中最年輕的副市長。

黃文輝曾被媒體稱為高學歷、專家型幹部，此次晉升副市長，

林銳。 網上圖片

福建閩侯人，1963年5月出生。

1998年起歷任廈門市科委主任助理、副主任，市政府副秘書長、辦公廳黨組成員、主任。

2014年任廈門火炬高新區黨工委書記、管委會主任，並留任市委副秘書長職務。

林銳小檔案

福建閩侯人，1967年8月出生。

2013年10月任廈門市公安局局長。此前他擔任泉州市副市長、市公安局局長。

2013年11月任廈門市市長助理，分工為「負責公安、司法等工作」。

# 重慶實施五功能區深化渝港合作

## 張國清晤港澳媒體代表團 推介「三個三合一」

香港文匯報訊（記者 張蕊、孟冰 重慶報道）重慶市委副書記張國清昨日歡迎赴渝參訪的港澳媒體代表團。張國清向媒體介紹當地經濟社會發展概況，並表示在「一帶一路」與「長江經濟帶」兩大國家戰略背景下，香港與重慶之間的合作應有更加豐富的時代內容。



■重慶市委副書記張國清向港媒介紹重慶經濟社會發展情況。 記者張蕊 攝



■重慶推行五功能區戰略，深化與港合作。 本報重慶傳真

及港渝合作，張國清用一串數據談娓娓道來，截至去年年底，重慶實際利用港資已經超過377億美元，香港已經成為重慶貨物出口最多的城市，去年達到786億元人民幣，同比增長1.6倍。

張國清表示，重慶近年來正在積極實施「五大功能區」戰略，結合當地市情，綜合考慮人口、資源、環境、經濟、社會、文化等因素，將全市分為「都市功能核心區、都市功能拓展區、城市發展新區、渝東北生態涵養發展區、渝東南生態保護發展區」五大功能區域，以推進區域發展差異化、資源利用最大化和整體功能最大化，促進全市一體化科學發展。該項政策推行兩年來，區域之間特色發展、差異發展、協調發展的優勢已經逐步顯現，譬如在都市功能核心區，高端要素加快集聚，服務業已經成為經濟增長主要動力，第三產業增加值佔比達78%。

#### 「走出去」採綜合開放式

提到重慶的開放戰略，張國清向港媒推介了「最具重慶特色」的開放平臺——「三個三合一」，即重慶目前已形成港口、鐵路、機場三個國家級交通

樞紐，水運、鐵路、航空三個國家一類口岸，兩路寸灘保稅港區、西永保稅港區、鐵路保稅物流中心三個保稅區的三大開放平臺，這是重慶對外開放的重要支撐。重慶正抓住國家實施「一帶一路」戰略和建設長江經濟帶的機遇，主動融入國家對外開放和區域發展新格局。

張國清認為，在全球經濟一體化的背景下，如今「中國特色」的內地開放，已經從單純的「外貿出口」轉變為「經濟合作」與「對外投資」，重慶的「走出去」戰略也不再借助產品為載體，而是一種「大進大出」的綜合式開放。香港一直處於中國開放最前沿，曾在中國「外貿出口」階段承擔重要戰略作用，如何在新的開放形勢下豐富港渝合作的時代內涵，這是兩地需共同探索的課題。



### 中印國際瑜伽日下月昆明舉行

香港文匯報訊（記者 芮田甜 昆明報道）「2015首屆中國（昆明）·印度國際瑜伽日」將於下月21日在雲南昆明舉行。活動舉辦期間將有印度知名瑜伽老師前往昆明與廣大瑜伽愛好者一起體驗瑜伽境界，共享瑜伽精神。首屆瑜伽日當天將在昆明學院開展瑜伽日開幕式、百人瑜伽活動、瑜伽研討會等活動。印度駐廣州領事館總領事代表蘇拉說，2014年12月11日，聯合國大會通過了將6月12日定為「國際瑜伽日」的決議。

### 合福高鐵最快下月底通車

香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報道）全長約848公里的合福高鐵日前首次進行全線拉通試驗，從上午7時20分起，多組試驗列車從合肥南站駛出，在安徽合肥至福建福州間進行「全程試跑」，中間不停靠車站。按計劃，本月28至31日，合福高鐵進行合肥至福州全線拉通試驗，6月將進行試運行，預計6月底具備開通運營條件。據悉，合福高鐵是京福高鐵的重要組成部分，是溝通華中與華南地區的一條大能力客運通道，是繼京津、武廣、鄭西高鐵之後，設計時速達300公里的又一條雙線電氣化高速鐵路。

### 年內再投10億補貼農業裝備

香港文匯報訊（記者 于珈琳 濱陽報道）得益于連續10餘年累計投入近50億元（人民幣，下同）的農業裝備補貼，技術支撐正有力地推動遼寧農業現代化。到去年底，遼寧現代農業發展水平已居內地前列。記者日前從遼寧省政府舉行的發佈會上獲悉，遼寧省預計今年再投入農業裝備補貼資金8億至10億元（人民幣，下同），提高農業機械化水平，力爭年底實現糧食作物耕種收綜合機械化水平達77%，並繼續將糧食總產穩定在400億斤以上。



■雲南插秧比賽

山歌對唱、敲起鑼鼓……在雲南省昭陽區蘇家院鎮木瓜林貢米基地的稻田裡，一場插秧比賽昨日正在熱烈進行。「木瓜林大米」因品質優良、歷史文化濃厚。早在嘉慶年間就成為貢米。民國年間雲南省主席龍雲就曾在此地修建糧倉屯糧（糧倉現已被保存）。 ■中新社

### 浙江

### 寧波直航歐洲航線開通

香港文匯報訊（記者 周方怡 寧波報道）浙江寧波樸社機場與東方航空日前聯合開通寧波—歐洲的國際包機航線，試水歐洲市場。這是該機場開通的第一條直航歐洲的客運航線，也是第一條洲際航線，該航線航程將達到12個小時以上，同樣是該機場目前為止開通的航程最長的一條直達航線。



寧波機場與物流發展有限公司副總經理馮劍寒表示，開通寧波—羅馬及寧波—法蘭克福航線，是讓意大利、德國等歐洲國家認識寧波不可或缺的一次機會，也填補了寧波至歐洲的航線空白，也為6月8日到12日在寧波參加首屆中東歐博覽會的客商提供了更好服務。「目前安排5月28日到6月23日開通往返8個航班，將通過市場反映，探索是否可以長期運營這個航線的可能。」

據悉，此次歐洲包機航線由東航A330-200客機承運，每架飛機有240個座位，中途不設經停。往返機票價格平均在12,000元人民幣左右，據統計，本次包機航班每班次客座率都在90%以上。

目前，寧波機場已開通日本、新加坡、韓國等20餘條國際地區航線，國際航點遍佈東南亞各國。據統計，寧波機場去年國際地區客流量接近90萬，今年有望突破百萬大關。

### 山東

### 青島建成污水垃圾處理中心

香港文匯報訊（記者 許桂麗 實習記者 劉倩倩 青島報道）山東青島市「半集中式污水分質處理與生活垃圾協同處理產能」示範項目，日前在青島世界園藝博覽會世園村建成運行，各項技術指標均超過預期，符合應用標準，可實現示範區域污染物的零排放和二次能源的合理利用。



■「半集中式污水分質與生活垃圾協同處理中心」現場。 本報青島傳真

據悉，該項目是中德雙邊政府支持的中德合作低碳型分質供排水和廢物資源化系統集成示範項目，得到青島市科技局重點支持，由青島市新型環保技術重點實驗室承擔完成。項目以2014年青島世界園藝博覽會世園村為示範研究對象，通過生活污水分質收集、處理，滿足再生水的分質回用的同時，實現再生水回用率達90%以上，生活用水節水率達40%以上；通過污水污泥與生活垃圾協同消化處理，在有機廢棄物100%無害化處理與利用的同時，實現綠色清潔能源（沼氣發電）回收利用。

該示範項目的成功投入運行，對解決快速發展中城市區域基礎設施建設與環境污染問題，引領政府供排水等基礎設施的發展方向，實現污染物的資源化利用，保護生態環境，具有突出的示範效應。

### 寧夏

### 「非遺」闖市場「叫好又叫座」

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）寧夏隆德縣楊氏彩塑有限公司的楊佳年有着雙重身份，既是公司管理者，又是非物質文化遺產項目楊氏泥塑的傳承人。「公司成立8年來，修復了近千件珍稀文物塑像。」提起業績，楊佳年頗為自豪，2010年至2013年，他曾走出寧夏，帶領70多名楊家泥塑門徒原完成甘肅崆峒山泥元閣的600餘尊造像。

近年來，2,500多人投身隆德非遺項目產業化開發，楊佳年只是其中之一。在保證非遺項目核心技藝和文化蘊涵完整性的前提下，隆德縣不斷優化文化發展圖景，以市場化運作為非遺項目的生存和發展提供驅動力，文化優勢在商業化運作下轉為經濟效益，做到了多方共贏。該縣經過拉網式普查，還挖掘出一批民間手藝傳人，使氈房、皮貨坊、鐵藝坊、麻織坊等15種已瀕臨消失的民間工坊「重出江湖」。

為激發非遺傳人、民俗藝人的創作活力，隆德採取政府與民營資本共同資助的方式，選派中青年文化藝人參加全國性培訓、文化展，打造文化領軍人物，並為縣級以上非遺傳人發放補貼資金，對民間藝人評定職稱、兌現補助資金。在隆德縣職中，區級以上非遺項目已被列入課程，項目傳承人和民間藝人定期為學生授課，使後繼力量薄弱的非遺項目綻開新枝。

### 延海濕地首現保護鳥類夜鷺

香港文匯報訊（記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報道）記者日前從內蒙古額濟納旗居延海濕地保護管理中心獲悉，該濕地首次發現中國三有保護鳥類「夜鷺」集群棲息、繁殖，種群數量達30多隻。目前，居延海濕地發現的鳥類種類達35種，遷徙至居延海濕地的鳥類已進入繁殖高峰期和孵育期，部分鳥類已成功完成孵化，幼鳥陸續破殼而出。此前在居延海濕地最常見的鷺鳥有白鷺、蒼鷺、白琵鷺，去年和今年先後發現了牛背鷺和夜鷺。